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adverteren    

Prijs inclusief of exclusief btw? 
Bijna iedere ondernemer plaatst af en toe advertenties om de verkoop van 
goederen of diensten te promoten en bij het publiek onder de aandacht te 
brengen. Maar welke prijs moet daarbij vermeld worden, inclusief of exclusief btw? 
En hoe zit het met tariefswijzigingen? 

Wet oneerlijke handelspraktijken De Wet oneerlijke han-
delspraktijken stelt regels voor de verkoop van producten 
of diensten door een ondernemer aan een particulier. 
Daarbij worden ook regels gesteld voor de prijzen die ge-
noemd worden in advertenties van ondernemers. De Wet 
oneerlijke handelspraktijken geldt voor alle ondernemers, 
zodat zowel een kruidenier als een verzekeraar deze 
regels toe moet passen. De Wet oneerlijke handelspraktij-
ken stelt dat reclame en advertenties niet misleidend 
mogen zijn. Het is de ondernemer niet toegestaan om in 
de prijs niet alle extra kosten te noemen, waardoor de to-
taalprijs hoger uitvalt dan de consument op basis van de 
advertentie of de reclame had verwacht. Dit betekent dat 
in advertenties en reclame de prijzen van goederen en 
diensten inclusief btw moeten worden genoemd. Het is 
niet toegestaan om een prijs te noemen waarbij de btw 
nog apart moet worden berekend. De prijs die door de 
ondernemer in de advertentie genoemd wordt, is daarom 
inclusief btw en eventuele andere belastingen en kosten. 

Prijs en omzet
De prijs die in de advertentie of reclame vermeld is, moet inclusief btw 
zijn. Houd er daarom als ondernemer rekening mee dat de vermelde 
prijs ook de btw bevat die moet worden afgedragen. Wanneer een auto-
handelaar bijvoorbeeld een auto te koop aanbiedt en hiervoor een 
advertentie plaatst waarin een bedrag van € 5.000 genoemd wordt, dan 
is er 21 / 121 x € 5.000 = € 867 aan btw verschuldigd. Dit betekent dat 
de omzet voor de ondernemer € 4.133 bedraagt. 

Tariefswijziging btw

Volgens het regeerakkoord zal er in 2019 een tariefs
wijziging voor de btw worden doorgevoerd en zal het lage 
btw-tarief van 6% worden verhoogd naar 9% btw. Let er 
daarom op dat straks de juiste bedragen in de adverten-
ties worden genoemd. Bestaande overeenkomsten waarin 
het lage btw-tarief van 6% is opgenomen, moeten 
worden aangepast naar 9% btw. Van belang is dat dien-
sten en leveringen die worden verricht vóór de tariefs
wijziging en onder het lage btw-tarief vallen, belast zijn 
met 6%, ook al wordt de factuur na de datum van tariefs

wijziging verzonden. Wanneer een vooruitbetaling wordt 
gedaan voor een goed of dienst die pas wordt geleverd of 
verricht op het moment dat de tariefsverhoging is doorge-
voerd en het lage btw-tarief is van toepassing, dan zal nu 
eerst met 6% btw worden gefactureerd. Als het goed of 
de dienst uiteindelijk verricht wordt in een tijdvak waarin 
de tariefsverhoging is doorgevoerd, dan zal nog aanvul-
lend 3% btw gefactureerd moeten worden. Dit is dwin-
gend recht, afwijkende afspraken zijn dus nietig (art. 52 
en 53 wet ob 1968). Dit kan met behulp van een credit-
factuur of een aanvullende factuur.

bz-advies
In het geval van een tariefswijziging is het moment van levering van de 
goed of dienst van belang. Vindt levering plaats voor het moment van 
tariefswijziging, dan is het oude btw-tarief van toepassing, ook al wordt 
er pas op een later tijdstip gefactureerd. Vindt de levering na het 
moment van wijziging plaats, dan is het nieuwe tarief van toepassing.

Sanctie voor ondernemer

Indien de ondernemer bij het adverteren de in de Wet 
oneerlijke handelspraktijken neergelegde regels niet 
nakomt en de prijs van zijn goederen of diensten exclu-
sief btw in een advertentie of reclame vermeldt, dan kan 
hij daarvoor gestraft worden. De sanctie wordt opgelegd 
door de Autoriteit Consument en Markt. Er mag bij over-
treding van de Wet oneerlijke handelspraktijken een 
boete worden opgelegd van maximaal € 450.000. Uiter-
aard kan ook een lagere boete worden opgelegd. Daar-
naast mag er nog een dwangsom worden opgelegd, zodat 
herhaling van de overtreding wordt voorkomen. 

bz-advies
Het adverteren aan particulieren waarbij de prijzen exclusief btw 
worden vermeld, is niet toegestaan op grond van de Wet oneerlijke 
handelspraktijken. Wees hier alert op, omdat een deel van de verkoop-
prijs als btw zal moeten worden afgedragen.

  Advertenties gericht op particulieren moeten altijd de prijzen inclusief btw vermelden. Een ondernemer 
die enkel voor ondernemers adverteert, mag de prijzen zonder btw vermelden, mits er duidelijk wordt ver­
meld dat de prijzen exclusief btw zijn.


